

“海阳造”捷龙三号火箭成功发射

我国固体运载火箭海上发射“七发七捷”

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 徐盛世 初娜)6日3时24分,从东方航天港海上发射技术服务港出发的捷龙三号遥二运载火箭,在我国广东阳江附近海域点火升空,顺利将一颗卫星互联网技术试验卫星送入预定轨道,我国第七次火箭海上发射任务取得圆满成功,实现我国固体运载火箭海上发射“七发七捷”。这是山东海阳出厂的捷龙三号火箭实施的第二次海上发射。

此次发射是捷龙三号火箭继首飞成功后,首次执行卫星互联网技术试验卫星发射任务,火箭和卫星在东方航天港商业固体火箭海阳产业基地完成技术准备后,整体海上运输至预定海域实施发射,标志着捷龙三号顺利迈入商业化发射交付新阶段。

此次发射进一步验证海上长距离机动发射的可行性。同时,该海域可近海实施近极轨和太阳同步轨道等南射向发射任务,进一步提升捷

龙三号火箭任务适应性。

不同于以往卫星的侧挂或者垂直接,本次任务卫星采用倾斜30度安装布局方案,攻克了分离过程中卫星姿态控制和分离安全性两大难关,确保分离安全可靠,卫星分离姿态满足要求。

此次发射全面推行箭体去任务化设计,实现箭体批产总装和星箭接口快速集成设计新模式,主动适应商业卫星发射任务复杂多变的特点,极大提高总装效率,并进一步优化星箭接口协调和设计流程,大幅缩短履约周期,提升市场服务能力,着力满足未来高频次发射需求。

据了解,执行本次发射任务的捷龙三号运载火箭是在山东海阳固体火箭总装测试基地出厂,该基地二期计划本月底前建设完成,届时将具备年产20发固体运载火箭的生产能力,能够有效支持未来高密度的发射需求。捷龙三号运载火箭2024年计划执行五次以上发射任务。



芝罘区今年已筹集 3000余套保障房

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者昨日从芝罘区住建局获悉,今年以来,芝罘区已筹集1861创意产业园区、龙海家园2个项目,共3000余套保障性租赁住房。新市民、青年群体等的住房需求得到进一步满足。

窗明几净的朝阳卧室、整洁的布艺沙发和写字台、温馨的落地灯和咖啡杯……走进1861创意产业园区保障房项目,浓浓的生活气息扑面而来。芝罘区住建局相关负责人介绍,项目已配备电视、空调、暖气、衣柜、书桌、厨房操作台等设备,租户拎包即可入住。项目还配置篮球场、足球场、健身器材等设施设备,给租户营造良好的生活环境,供承租人的生活使用。

发展保障性租赁住房事关民生福祉,关乎城市中心区吸引力、软实力和竞争力。芝罘区采取新建、改建、改造、闲置住房转化利用等多种方式加快筹集房源。打通市场通道筹集房源,解决新市民、青年人等群体的住房问题,不断增强他们的获得感、幸福感、归属感。特别是加大对企业员工的保障性租赁住房供给,给员工解决后顾之忧,为企业留住人才、加快发展提供有力保障。

烟台安责险 在保企业4193家

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)记者昨天从烟台市应急管理局获悉,截止到2023年11月底,烟台安责险在保企业4193家,累计缴纳保费6514.77万元,其中,高危行业在保企业2900家,缴纳保费5302.97万元,为企业提供10428.69亿元的保额保障。

“我市充分发挥安责险的事故预防功能,运用市场化手段开展事故防控,实现了安全生产与保险工作的良性互动。”烟台市应急管理局相关负责人说,建立健全安责险制度是利用市场机制和社会力量加强安全生产综合治理的重要举措,是进一步强化安全生产监督管理、提高生产经营单位安全防范能力的重要手段。

据介绍,目前烟台应急管理领域高危行业企业安责险投保覆盖率达到100%。全覆盖的实现,离不开烟台健全机制、加强执法的不断努力。

市县两级应急管理部门将安责险投保情况纳入年度执法检查计划,作为日常监管执法的必查内容,将安责险工作列入市级对区市落实省安全生产“八抓20条”督查激励评价要点,组织区市开展“应急管理领域安责险管理规范年”活动,强化督导激励。依托山东省安责险监管云平台,实时督导15个区市、十余家安责险承保机构做好投保企业信息维护、保单录入、事故预防服务记录上传等工作,实现信息共享、资源共用,强化安责险投保信息化管理。

我市规范自然灾害生活救助资金发放 救助款物应直接发放到救助对象手中

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)昨日上午,烟台市政府新闻办召开新闻发布会,解读《烟台市自然灾害生活救助资金发放工作制度(修订版)》,并回答记者提问。

自然灾害生活救助资金,是指中央和各级地方财政安排的,主要用于解决遭受自然灾害地区的受灾群众衣、食、住、医等临时性生活困难,在受灾期间紧急抢救、转移和安置受灾群众,抚慰因灾遇难人员家属,恢复重建受灾群众倒损住房的专项资金。

发布会上,烟台市应急管理

局党委书记、局长门寿卫介绍了《烟台市自然灾害生活救助资金发放工作制度》修订的主要内容,包括规范救助资金的使用范围、规范救助款物的发放方式、规范救助资金的发放程序。修订后的《烟台市自然灾害生活救助资金发放工作制度》共6章,包括自然灾害生活救助资金使用范围、发放方式、发放程序、政策衔接、监督检查和附则。

修订后的《烟台市自然灾害生活救助资金发放工作制度》,规范调整了自然灾害救助资金使用范围,将“遇难人员家

属抚慰”修改为“遇难人员家属抚慰金”,将“过渡性生活救助”修改为“过渡期生活救助”,明确了临时性生活困难救助的对象为“遭受自然灾害地区的受灾群众”。

规范救助款物的发放方式,针对自然灾害生活救助资金社会化发放,取消“一卡通”发放方式。原则上应实行社会化发放,直接发放到救助对象手中。对于重大自然灾害难以实行社会化发放,或实行社会化发放会影响应急救助效率的,可由县级人民政府确定采取其他方式发放。

按照《山东省自然灾害受灾人员生活救助补助暂行指导标准》要求,调整了确认救助对象的具体程序,将“户报”中的“受灾户提出申请”修改为“受灾人员本人申请”,将“乡审”中的“乡(镇)街道审核”修改为“乡(镇)人民政府(街道办事处)审核”,严格规范了需救助对象确认程序,精准确定救助对象,确保公开、公平、公正。



“律师来啦”周五晚开播

北京盈科烟台律所刘国平律师做客直播间



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)周五晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”又将按时开播。本期北京市盈科(烟台)律师事务所刘国平律师应邀做客直播间,接听“烟台民意通”热线6601234,“面对面”解答法律问题,尤其是婚姻家庭争议。有相关法律困扰的市民,可在本周五晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线,也可在抖

音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”,在微信上搜索“后浪号”,观看直播,在评论区留言法律问题,律师将现场解答。

刘国平律师毕业于山东大学,至今已有近10年的律师职业经验。她2019年起执业于北京市盈科(烟台)律师事务所,此前5年执业于盈科济南律所,执业以来代理了大量商品房买卖合同、劳动争议纠纷、婚姻家庭继承类民事案件和刑事案件。近年来主要办理婚姻家庭纠纷,还担任多家公司及政府法律顾问,现系芝罘区劳动人事与争议

仲裁委员会兼职仲裁员。秉承做事先做人的原则,刘国平律师懂得换位思考,为人踏实、诚信,认真尽责代理每一起案件,获得了同行和客户的好评。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询,还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号、“后浪号”视频号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时应尽量做到客观、详尽,便于律师更有针对性地进行回复。

